

# EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Moncada, 13, frente al Seminario Conciliar.  
LA CORRESPONDENCIA toda al Director, calle de Buenaire, núm. 8.  
No se devuelven los originales.

ADMINISTRACIÓN

Moncada, núm. 13.

Año VIII

Sábado 9 Abril 1898

Núm. 2054

## POSTOLADO DE LA ORACION INTENCION PARA ABRIL

El espíritu de caridad

Oración cotidiana para este mes

Oh, Jesús, mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que el espíritu de caridad penetre, anime y eleve al orden sobrenatural los pensamientos, palabras y obras de todos los cristianos.

Propósito

Poner sumo cuidado no sólo en no herir á nadie con nuestros dichos ó hechos, sino también en informar todos nuestros actos del espíritu de caridad.

Máxima cristiana

Grande es el poder de la penitencia, pues destruye el mal de la culpa, que no acabaría de consumir todo el fuego del infierno.

(San Anselmo.)

## POR LA GUERRA

El ilustre y heroico D. Javier Rodríguez de Vera escribe al Sr. Necedal, desde Hellin donde vive ocupado en las faenas del campo, una hermosísima carta de que debemos dar cuenta á nuestros lectores.

Dice en ella que si se dá publicidad á la idea que propone, á él no se le nombre para nada. Perdónenle nuestro amigo queridísimo: pero eso es lo que de ningún modo podemos ni queremos hacer. La idea es hermosa, pero vale cien veces más suscrita por el héroe de cien combates. Y si su modestia se resiente, contamos con su cariñosa y cordialísima amistad para templar y desvanecer su enfado.

No estamos en tiempos tan sobrados de varoniles energías que podamos desperdiciar voces y acentos de tan castizo patriotismo.

El Sr. Rodríguez de Vera, ya lo saben nuestros amigos porque otras veces lo ha dicho y también sin voluntad de exhibir su nombre, en estas mismas columnas; el Sr. Rodríguez de Vera, como todos los que tienen fe en el alma, ó si quiera ojos en la cara, ve que las inmensas calamidades que pesan y sin intermisión se suceden sobre España, son tremendos y pavorosos avisos de

la ira de Dios. Esperemos de su infinita clemencia que no sean el comienzo del final y definitivo castigo que merecemos!

Después de expresar esa creencia con la elocuencia de un gran corazón movido por un clarísimo entendimiento, añade:

Siéndonos licito el poner los medios para librarnos de esos castigos, ¿no podríamos entre todos los íntegros sostener el gasto de un buque armado en corso que llamáramos *El Integro*? Con una tripulación compuesta de hombres de que antes de una operación pidieran de rodillas la ayuda de Dios, y que, una vez concluida, le dieran gracias por las victorias que alcanzasen; que tuvieran siempre un Moisés con los brazos levantados mientras ellos peleasen; que fuese dotado con una ó dos lanchas, que, como el buque, debían tener mucha velocidad y tubos lanza-torpedos, etc., etc.; creo que si con fe puede trasladarse una montaña, con un corsario de esas condiciones podrían destruirse muchos acorazados.

No se si la idea le parecerá á usted un disparate; si no le pareciese mal, échela usted á volar sin nombrarme para nada; pero si llegase á realizarse, cuéntame usted en el número de los tripulantes, que todos debían ser voluntarios, como los de aquellos batallones que nunca olvidaré.

Si estoy casi inútil para montar á caballo, para ir en un barco y asomarme á la borda y meterme en una lancha y disparar un torpedo á boca de jarro si me dejan aproximarse, aún estoy útil.

Sabe Vd. que puede disponer como quiera de su amigo y subordinado que su mano besa,

JAVIER RODRIGUEZ DE VERA

Y si la idea prospera y se realiza, bajo la protección de la Virgen y al mando de tan bravo y experto caudillo, no es el Sr. Rodríguez de Vera el único que desde ahora propone tomar parte en la expedición, que para bogar en una lancha, basta saber manejar un remo y conservar los brazos ágiles y medianamente fuertes.

La idea á nosotros nos parece bien y por eso la echamos á volar, con el nombre del que fué ilustre general y héroe tan insigne como todo el mundo sabe, que acrecienta su valor.

Si los demás la aceptan, como pedimos y esperamos, exponáremos y pondremos los medios de darle forma y llevarla á cabo, con la dirección del iniciador.

(El Siglo Futuro.)

## DEL DÍA

Corrientes de paz

Paris, 8, 9 m.

Se han trocado en optimistas las impresiones pesimistas de estos últimos días, por las que se consideraba inminente la guerra entre España y los Estados Unidos, creyéndose que sería declarada esta misma semana.

Los motivos que hay para creer que ha cambiado favorablemente el aspecto de la cuestión hispano-americana se funda en las gestiones diplomáticas que los embajadores de las potencias han practicado cerca de los gabinetes de Madrid y Washington para el mantenimiento de la paz.

Las noticias de los Estados Unidos afirman que los embajadores de Francia, Inglaterra, Rusia, Alemania, Austria é Italia han conferenciado con Mr. Mac-Kinley, aconsejándole que ejerza toda su influencia como jefe de Estado para que no estalle la guerra, sobreponiéndose á las alharacas de los jingoes, que reportaría para todos una lucha larga y ruinosa.

Del palacio presidencial pasaron los representantes de las potencias al ministerio de Estado, y dejaron una nota á Mr. Sherman, repitiendo á éste en términos más expresivos las razones expuestas al presidente de la república, manifestando además la esperanza de que se restablezca en breve plazo la paz en Cuba.

Créese aquí que las negociaciones de las potencias europeas tendrán feliz éxito y que no se hará esperar el restablecimiento de la paz en la gran Antilla.

## Las gestiones del Papa

Paris, 8, 9'15 m.

Telegramas de Roma confirman que, á pesar de hallarnos en Semana Santa, no suspendió el Papa, como era costumbre en años anteriores, la recepción del cuerpo diplomático.

El Papa llamó también á consulta á los cardenales Errera, Vanutelli, Vicenzo, Agliardi, Satolli, Aloisi, Mosella, Jacobini y Cretoni, todos diplomáticos ó ex-nuncios. Después conferenció extensamente con el señor Merry del Val, embajador español.

Mandó luego expedir un largo telegrama á Madrid ofreciendo su intervención y pidiendo que España concediera una tregua.

Es de notar que el primer parte enviado á Madrid fué por expreso deseo del Papa, transmitido en lenguaje usual y no cifrado.

No se supo nada de todo esto hasta que las Agencias madrileñas lo hubieron teleografiado á las capitales europeas, lo que prueba que en Italia se respeta el secreto telegráfico, cosa que no ocurre en España.

## La Nota de las Potencias

Madrid, 8, 1 t.

En los círculos, en los cafés, en los paseos, en todas partes se habla con preferencia del cambio radical que en pocas horas se ha operado.

Ayer la situación se había agravado hasta el punto de que todos, incluso el Gobierno dábamos por cierto no solo que la guerra era inevitable, sino que todo hacía sospechar que las hostilidades se romperían de un momento á otro.

Es innegable que existía la *Nota* conminatoria, con verdaderos caracteres de *ultimatum*, del representante de los Estados Unidos, y cierto también que nuestro Gobierno, interpretando con exactitud los deseos del pueblo español, replicó, adoptando digna y severa actitud, que no rectificaba ninguno de sus acuerdos.

Colocadas las cosas en este terreno, exigente el gobierno norteamericano, resuelto á arrostrarlo todo el español, era inevitable el rompimiento.

Así lo entendieron sin duda alguna los gobiernos de las potencias europeas y temerosos de que, entablada la lucha y puesto en vigor el corso, alcanzarían á sus respectivos países los efectos de una guerra necesariamente encarnizada, ordenaron á sus representantes en Madrid que se pusieran de acuerdo para intentar, si aún era tiempo, una mediación amistosa que evitara el rompimiento.

De aquí la reunión celebrada por los representantes de Austria, Rusia y Alemania, reunión en la que, según se ha sabido después, quedó acordado redactar una *Nota* colectiva haciendo un llamamiento á los gobiernos de España y los Estados Unidos para que buscaran una solución pacífica al conflicto.

Tanto en Washington como en Madrid causó el esperado efecto la *Nota* de las potencias. Por lo que á los Estados Unidos se refirió, se tradujo la impresión causada en un nuevo aplazamiento del Mensaje del presidente y como lógica consecuencia de este aplazamiento una nueva *Nota* de Mr. Woodford participando á nuestro Gobierno que retiraba la *Nota* conminatoria entregada anteayer.

Hoy, bien conocidas las causas del aplazamiento acordado por Mr. Mac-Kinley, arrostrando las iras del populacho que á todo trance quiere la guerra, cabe fundadamente esperar que la intervención de Austria, Rusia y Alemania evitara la guerra, pues los Estados Unidos, que eran de ella los únicos provocadores, comprenderán que si arrollándolo todo siguen dispuestos á dar ocasión para un rompimiento, no estará España tan abandonada como ellos la habían creído, tomando por real la aparente indi-

ferencia con que Europa se enteraba de los temerarios alardes y los incalificables hechos por los norteamericanos realizados para hacer imposible toda solución pacífica.

Será preciso esperar algunas horas para saber con certeza si han desaparecido por completo los temores de una guerra, pero entre tanto quedamos como vivificador consuelo en los angustiosos momentos que atravesamos la satisfacción de ver que tres potencias europeas se han decidido al fin á romper un silencio que los yankees interpretaban seguramente como tácita aprobación de su ambición política y de su falaz comportamiento.

## La gestión del Papa

Madrid, 8, 1'30 t.

Se afirma que Su Santidad se ofreció á buscar solución amistosa al conflicto hispano-americano siguiendo los consejos de los gobiernos de Austria, Rusia y Alemania, que así se lo pedían con el mayor interés.

Madrid, 8, 2'40 t.

A la sorpresa que produjo el ofrecimiento del Papa de buscar

hispano-americano, pues nada se sabía de pasos dados en este sentido antes de lanzarse prematuramente á la publicidad tal deseo, sucedió cierta intranquilidad en el ánimo de los católicos fervientes, temerosos de que fracasasen sus gestiones en favor de la paz; pero al saberse que la actitud nobilísima de Su Santidad León XIII ha obedecido á indicaciones de las grandes potencias que simpatizan con España, ha desaparecido toda posibilidad de que pueda sufrir quebranto el alto prestigio del Soberano Pontífice, dado el inesperado caso de que su altísima misión no alcanzase el fin humanitario que persigue.

## La opinión yankee

Madrid, 8, 1'50 t.

Telegrafían de Washington que la opinión yankee se muestra indignada contra el presidente de la república por el nuevo aplazamiento que ha sufrido la presentación del mensaje presidencial á las Cámaras.

A fomentar esta excitación han contribuido los discursos que varios representantes han pronunciado en las Cámaras y sobre todo los artículos que publican en contra de Mac-Kinley, aquellos mismos periódicos que no hace mucho eran sus más ardientes defensores.

*The New York Journal*, *The World*, *The Sun* y otros diarios, arremeten sin consideración alguna contra Mac Kinley, acusándole de todo lo malo que puede acusarse á un patriota.

Los *jingoes* declaran públicamente que al presidente de la República le ha halagado sobremanera que

tres potencias europeas de la categoria de Austria, Alemania y Rusia se hayan dirigido a él para que busque una fórmula conciliatoria en la cuestión hispano-americana.

Otros periódicos, que están considerados como independientes, al ocuparse de la demora de Mac-Kinley en la presentación del Mensaje, se atreven a decir que lleva envuelta una traición, de la cual deben protestar enérgicamente todos los patriotas.

Agregan que si la demora no se apoya en razones de peso, el presidente de la República debe abandonar su puesto acompañado de un padrón de ignominia.

Todo esto ha contribuido eficazmente a exaltar el ánimo popular y a rodear a Mac-Kinley de una atmósfera que le será, si no imposible, por lo menos muy difícil de desvanecer.

Las corrientes de paz van abriéndose camino en Washington, pero se advierte que los aprestos de guerra no cesan en todos los Estados Unidos.

Lo que dice Sagasta

Madrid, 8, 3'20 t.

Cuando el señor Sagasta salia del regio alcázar hemos tenido ocasión de poder hablar con él algunos momentos y de interrogarle acerca de sus impresiones.

El jefe del Gobierno persiste en sus naturales reservas en cuanto se refiere al problema hispano-americano.

Respecto a la contestación a la Nota del cardenal Rampolla, en nombre del Papa, dijo el señor Sagasta que, ya se hallaba redactada, y que el señor Gullón la leería esta misma tarde a la Reina, a fin de que, una vez aprobada, pueda remitirse inmediatamente a su destino.

Impresiones nuevas—añadió el señor Sagasta—no las hay, y no las habrá tampoco probablemente hasta el martes de la próxima semana.

Contestación al Papa

Madrid, 8, 4'10 t.

El Gobierno ha expedido a nuestro embajador en Roma un telegrama contestando al último enviado en nombre del Sumo Pontífice por el cardenal Rampolla.

En su respuesta dice el Gobierno que agradece muy mucho los generosos ofrecimientos de Su Santidad y desea que sus gestiones tengan éxito satisfactorio, pero que España no se cree obligada a hacer mayores concesiones que las que los Estados Unidos hagan para asegurar la paz.

A la expectativa

Madrid, 8, 4'50 t.

En los círculos políticos se cree que la mediación de las potencias puede contribuir poderosamente a facilitar una solución satisfactoria, pero que ni la Nota colectiva redactada por los representantes de Rusia, Austria y Alemania expresa más que un buen deseo de que por humanidad se evite la guerra, ni España ni los Estados Unidos esperan que esta intervención tenga alcance decisivo en favor de la paz.

Contribuye a robustecer esta creencia la noticia de que los diplomáticos que redactaron la Nota han manifestado que su misión está terminada.

Es por tanto indudable que la solución del problema queda pendiente de las resoluciones que las

Cámaras de Washington tomen cuando se les dé a conocer el anunciado Mensaje de Mr. Mac-Kinley. Claro es que colocada la cuestión en este terreno no están faltos de fundamento los optimismos de los que creen que el Gobierno federal vacilará mucho antes de provocar resueltamente la guerra, no haciendo aprecio de los consejos de las potencias, pero no se puede olvidar tampoco cuál es la actitud intransigente y procaz del populacho norteamericano, actitud que, dada la fuerza que la opinión popular tiene en los Estados Unidos, podría hacer imposible toda tentativa de arreglo.

La opinión de un caracterizado ministerial, con quien hemos hablado, es que tendremos que esperar aún cuatro o cinco días y que como hay las mismas probabilidades de que se halle la ansiada solución pacífica como de que se haga inevitable la guerra, el Gobierno espera con confianza, pero se apercibe para la lucha.

En este mismo sentido se expresarán todos los periódicos de esta noche.

Las potencias y Mac-Kinley

Madrid, 8, 5'45 t.

Dícese, con bastante fundamento, que los diplomáticos extranjeros en Washington, celebraron una extensa conferencia con Mac-Kinley que ha sido la causa de que se opere la actual reacción optimista.

A pesar de la actitud belicosa del jefe del Gobierno yankee parece que los diplomáticos convencieron por fin a Mac-Kinley de que era inevitable la mediación en el conflicto hispano-americano de las potencias europeas.

Añaden los que acogen este rumor la reunión del abuso exagerado que hacen los yankees de la famosa doctrina de Monroe.

Ante la actitud resuelta de los representantes de las potencias no tuvo otro recurso Mac-Kinley que ofrecer su concurso a los trabajos conciliadores.

Iguoramos el origen de esta versión, que juzgamos autorizada, pues ha hecho gran fortuna entre los elementos ministeriales.

Conferencias

Madrid, 8, 6 t.

Ha sido muy comentada una extensa conferencia que a primeras horas de esta tarde ha celebrado el señor Gullón con el Nuncio de Su Santidad monseñor Nava.

Asegúrase que en ella el señor Gullón leyó al Nuncio la contestación que ha acordado dar el Gobierno español a la Nota del cardenal Rampolla.

Después ha subido el ministro de Estado al Palacio, donde ha comunicado a S. M. el resultado de su entrevista con el Nuncio.

Dícese que el señor Gullón habló a Su Majestad de las contingencias que pueden traer la intervención de las Potencias en el conflicto hispano-americano, a juicio de los consejeros responsables.

COLOCACIÓN DE 5 DUROS

al mes por las mañanas. En Tarragona se necesita un sujeto que acredite de su Párroco sana moral y escriba con buena letra y ortografía.—Dirigirse a esta imprenta.



Dr. T. BALANZÁ.—Valencia.

Se constante con los buenos remedios

Cuando una enfermedad aparece en una familia, lo primero que se piensa es encontrar el remedio apropiado al caso. Lo que prueba cuán importante es, cuando la salud y hasta la vida están tal vez en peligro, el escoger una medicina de confianza, autorizada por todas las eminencias médicas, y cuyo nombre sea la mejor garantía de sus cualidades.

En estos tiempos modernos, en que tantas falsificaciones de medicinas se ponen a la venta, deben tomarse las mayores precauciones para adquirir la verdadera. El elevado rango en el cual los médicos de todo el mundo han colocado la Emulsión Scott, es debido únicamente a su superioridad y excelencia comparada con otros preparados.

Los médicos consideran la Emulsión Scott como la mejor fórmula bajo la cual se puede tomar el aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos. La Emulsión es agradable al paladar, de fácil digestión hasta para los estómagos débiles, y además, como se asimila con perfección, la sangre se enriquece tanto pronto y admirablemente. En cuanto a las propiedades nutritivas de la Emulsión, sólo diremos que son harto conocidas: su maravilloso poder de enriquecer la sangre, renovar los tejidos y aumentar la fuerza resistente del cuerpo, son condiciones especiales de esta preparación que los médicos aprecian en su justo valor.

El Dr. D. Trinitario Balanzá, de Valencia, escribe:

D. Trinitario Balanzá, Doctor en Medicina y Cirugía.

Certifico: Que de 10 años a esta parte he utilizado en gran número de enfermos el potente auxilio de la Emulsión Scott, habiendo podido comprobar, por efecto de su uso, un aumento notable en el número de glóbulos rojos, así como en la energía de las contracciones musculares y en el peso total del cuerpo. Esta mejoría que denuncian, respectivamente, el microscopio, el dinamómetro y la báscula, se ha conseguido en su grado máximo de rapidez e intensidad en las grandes nefritis agudas, tanto de los niños (raguitismo, escrófulas, anemias, etcétera) como de los adultos (convalecencias prolongadas, clorosis, autointoxicación bronquial no febril, etc., etc.).

Puedo concluir de mis observaciones, que la Emulsión Scott es un alimento de primer orden, a la par que un verdadero estimulante de la nutrición. Y además aprovecho esta ocasión para manifestar que el preparado de los Señores Scott y Bowne, como todos los progresos farmacológicos que de manera tan efectiva realicen la adaptación a la práctica de los principios científicos, pueden contar con mi decidida cooperación sin restricciones de ningún género. Valencia 7 Diciembre 1895.—TRINITARIO BALANZÁ.

El tiempo

El 13 choca esta pequeña tempestad con la boreal que ya ha invadido el Atlántico, y el mal tiempo se generaliza en toda España, especialmente desde Valladolid hacia Avila, Segovia y Madrid. También Zaragoza, el S. de Huesca, Lérida y las provincias de Castellón, Tarragona y Barcelona, se resienten de cambio tan brusco.

El 14 cede la borrasca; vuelven a dominar los vientos de SE. S. y SO., y las lluvias estacionales se generalizan, proporcionando buenas chaparradas a todo el centro.

Y nos encontramos en el día 15 en que los vientos del SO. se producen constantes, obedeciendo a la invasión de presiones provenientes de América.

Las lluvias son de temple agradable y se aceptan por toda Extremadura, llegando a las provincias de Salamanca, Zamora, Valladolid, Palencia, Burgos y Logroño.

El calor es ya de notar, y la influencia del plenilunio y la menor del menguante, que se empezó a sentir en la tarde del día 13, llevan a algunas provincias donde reinan vientos de NO., O. y N., lluvias tempestuosas con manifestaciones eléctricas, si es que no las anteceden vientos huracanados.

LA PRENSA DE MADRID

8 Abril 98.

La Gaceta publica un decreto

llamando al servicio activo a las reservas de Canarias.

En el preámbulo se dice que siendo constante el propósito del Gobierno de no escasear cuantos sacrificios tiendan a la defensa del territorio nacional, y en vista de las excepcionales circunstancias porque atraviesa, es de necesidad tener preparados los elementos necesarios a fin de que queden las islas Canarias a cubierto de cualquiera eventualidad.

No comprende El Imparcial la impenetrable reserva que guardan los ministros acerca de los acuerdos que se tomaron en el Consejo de anoche. ¿Qué será? Suponemos que el asunto principal que lo motivó debe relacionarse con lo formulado oficialmente por Su Santidad.

El Liberal dice:

Ante la intervención de las potencias guardaremos silencio, decididos a que jamás se diga que hemos contribuido a perturbar el juicio del público. Pasadas algunas horas hablarán los hechos desaparecerán las ficciones y las intrigas de la diplomacia. Entretanto espere prevenida y serena la opinión confiando en sus propias fuerzas más que en los auxilios ajenos.

Dice La Correspondencia:

La opinión está dispuesta a no ceder ni aceptar a sabiendas humillaciones sin sangre so pena de complicaciones interiores. Tampoco caben aplazamientos teniendo España toda la razón de su parte y defendiendo como defiende una causa legítima y justa.

El País:

El Comercio y la Banca de España pueden admirar al mundo con sus ejemplos de amor patrio.

Luchemos todos unidos para demostrar prácticamente que el patriotismo del dinero español está a la altura del heroísmo de los pobres que sacrifican su vida en defensa del honor y de los intereses nacionales.

El Progreso:

Ha llegado el momento de luchar por la patria y al fijar nuestros ojos en la bandera que simboliza nuestro heroísmo, nuestras pasadas grandezas y nuestra gloria nacional, regocijamos nuestro pensamiento en una sola idea, en una sola palabra, en un solo grito, el de ¡viva España!

CRÓNICA

Las funciones de Semana Santa

En la Catedral ofició ayer y el Jueves, nuestro Rdm. Prelado, asistiendo una comisión del Ayuntamiento presidida por el Teniente D. Juan Curtó. La concurrencia de fieles en los dos días, fué numerosa.

Otra súplica

Sr. Alcalde: si la resurrección de Jesús nos trajo la vida de la gracia, es natural que todos nos aprovechemos de ella y contribuyamos también al aprovechamiento de los demás.

Como V. S. en el último Carnaval no permitió, con un celo

que alabamos, la mascarada en el primer día de la Santa Cuaresma, creemos que ya que en esto empezo bien debería continuar por el camino de las buenas obras.

Tortosa le agradecerá mucho que V. S. en la forma que mejor estime oportuna indicara a los individuos de la brigada municipal que para el arreglo de las calles y caminos no se necesita blasfemar y si V. S. quiere nosotros opinamos que los tales empleados hablarían más decentemente.

Peregrinación a Morella

Además del Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, Dr. D. Pedro Rocamora y García, honrará con su asistencia aquellas fiestas senales el Ilmo. Sr. Obispo de Lérida, Dr. D. José Mességuer y Costa.

Celebramos muchísimo la nueva, ya que la presencia de tan sabios como virtuosos Prelados contribuirá al mayor esplendor de los festejos consagrados a la excelentísima Patrona María de Vallivana.

Discurso

Hemos tenido el gusto de recibir, impreso en el establecimiento tipográfico de El Noroeste, excelente periódico de la Coruña, el Discurso pronunciado por el Rdo. P. José Vinueza de la Compañía de Jesús en el Congreso Eucarístico de Lugo. Es una pieza magistral de elocuencia y de erudición sagrada, que nos creemos obligados a recomendar eficazmente a nuestros lectores, quienes podrán obtenerlo remitiendo al indicado periódico de la Coruña la cantidad de 25 céntimos.

Quedamos muy agradecidos por el obsequio a nuestro querido colega

El Siglo Futuro

Como todos los años, nuestro querido compañero El Siglo Futuro ha publicado el extraordinario de Semana Santa que, como siempre, es excelente tanto por el texto como por los grabados.

El presente trae valiosos trabajos de respetabilísimas y muy doctas plumas.

Por el sumario comprenderán nuestros lectores la importancia de este extraordinario.

TEXTO: La negación de San Pedro, por el Ilmo. Sr. Dr. D. Manuel Menéndez de Nava, Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

—La divinidad de Mesías-Cristo en las tradiciones rabínicas, por el Ilmo. Sr. Dr. D. José Fernández Montaña, Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

—Salmos, de Fray Luis de León.—Cristo-Rey crucificado, por el M. I. Sr. Dr. D. Jaime Cararaché Iborra, Vicario general y Provisor de la Diócesis de Tortosa.

—Cambio de táctica, por el Muy Ilte. Sr. Dr. D. Juan Bautista Casas, Canónigo, Vicario general y Provisor de la Diócesis de Orense.

—El prodigio del amor, poesía de D. Ramón Solano.—Los de Emaús, por D. Cristóbal Botella.

—Resurrexit, poesía por Fray Vicente María de Valencia.

GRABADOS: El Salvador del mundo, cuadro de Juan de Juanes.—Cristo ante Pilatos, célebre

cuadro de Miguel Munkassy. — El Entierro de Cristo, cuadro del insigne Tiziano Vahcelio, pintado para el Rey D. Felipe II en 1559.

Misa de Gloria

Antes de empezar esta, ha subido al pulpito de orden del Ilmo. señor Obispo el M. I. Sr. Magistral y ha manifestado que si bien S. I. se hallaba satisfecho, contentísimo de ver invadida la Catedral por tan considerable número de fieles ávidos de patentizar su regocijo (y alegría por el acto solemne de la ceremonia de la Resurrección del Señor, no podía de ningún modo tolerar se profanase el templo con tantas irreverencias y ruidos, por lo que esperaba de los fieles que cesarian éstos y aquéllas que podrían realizarse fuera de la Catedral.

Breves pero oportunas y razonables fueron las palabras del doctor García que en parte lograron contener los desmanes de todos los años, y decimos en parte porque por completo solo se lograría empezando por impedir la entrada á todos los que concurrieran sin la decencia debida.

Aquí debemos hacer constar la acertada medida de los Párrocos que ya antes del oficio han cerrado las puertas de la Capilla del Sagrario para evitar irreverencias ante el Reservado.

R. I. P.

Ha fallecido en Castellón don Vicente Pachés, padre del Reverendo Beneficiado de Santa María de aquella capital.

Reciba éste y familia nuestro pésame.

Visita á los Sagrarios

Con el mayor recogimiento, anteayer tarde el católico pueblo de Tortosa practicó las visitas á los diferentes Sagrarios de la ciudad, orando con marcado fervor ante S. D. M.

Procesión del Entierro

Anoche formaron unos 600 labradores con hacha en la procesión del Entierro de Nuestro Señor.

Concurrieron el Clero y Cabildo Catedral con la Capilla de música y el Exmo Ayuntamiento con una banda de la localidad.

El Calvario

A fin de satisfacer la devoción de los que vayan á hacer las estaciones del Via-Crucis, mañana Domingo de Pascua, estará abierto el Calvario desde las 3 de la mañana con los pasos adornados é iluminados.

Procesión

Mañana á las 7 menos cuarto

de la misma, saldrá de la Catedral la llamada del Encuentro, llevando á S. D. M. bajo palio.

Recorrerá las calles Cruera, Ciudad, Oliver, Rosa y Tablas viejas.

Comulgar general

Saldrá el martes á las 7 de la mañana de la Parroquia de la Catedral (capilla Sagrario), verificandose con la mayor solemnidad.

Oradores

En estos días han ocupado la Cátedra Sagrada en esta ciudad, los siguientes oradores, en la Catedral, sermones del Mandato y Pasión, por el Rdo. P. Morell; en Santiago, sermón de Pasión, por el Rdo. D. Juan Monllau; en el Seminario, sermón de Pasión, por el Rdo. Lico. D. Luis Alcoverro; en el Rosario, sermón de las Siete Palabras, por el Rdo. P. Perera; en San Francisco, sermón de la Soledad por el Rdo. D. Joaquin Gamundi.

Peluquería de Gasulla

Avisa el dueño de este salon, que se hallará cerrado el lunes por la tarde de 2 á 7.

Papel de fumar del Negrito

SECCION DE CULTOS

Dia 10

En la Catedral, á las 6 solemnidades Matines y Laudes. A las 10 Misa de Pontifical.

En Santiago solemne Misa conventual á las 9.

En la Capilla del Sagrario, á las 8 Misa parroquial rezada.

En San Antonio Dominica de la Archicofradía Teresiana. Por la mañana á las 7 y 1/2 y por la tarde á las 4, con sermón.

En el Seminario Exposición Dominical. A las 8, exposición y Misa; á las 11 otra Misa resada. La función de la tarde á las 5.

Dia 11

En la Catedral á las diez menos cuarto sermón de despedida por el Rdo. Padre cuaresmero.

En San Francisco, á las cuatro y media de la tarde Bendición Papal para los hermanos terciarios.

Dia 12

En los Dolores á las 4 y 1/2 de la tarde, Bendición Papal para los hermanos del Carmen.

En San Antonio, á las 7 y media, ejercicios de los 13 martes, consagrados á San Antonio de Padua.

Bendición Papal

El Ilmo. Sr. Obispo ha resuelto con el favor de Dios, celebrar de Pontifical el día de la próxima Pascua de Resurrección del Señor; y usando de la facultad Apostólica que le está concedida, dará la Bendición papal con indulgencia plenaria después de la Misa conventual á los fieles que, verdaderamente contritos, confesados y comulgados, acudan á recibirla y rueguen á Dios por las necesidades de la Iglesia, exaltación de la fe, paz y concordia entre los príncipes cristianos, según la mente de Su Santidad.

SECCION VARIA

Cantares

Entre el amor y el deber libré combate mortal. Amor me dice: — ¡Adelante! y el deber me dice: — Atrás!

Preso llevan al amor por sus crímenes nefandos. Muerte, incendio, sangre y luto son las huellas de los pasos.

No es cual las otras penas la que me destroza el alma; aquellas matan ó mueren, y esta ni muere ni mata!

En la senda de la vida me detuve á descansar, y quedé mudo de espanto al volver la vista atrás!

Del placer que le dió vida, hijo ingrato es el dolor; mata á su padre... y le usurpa el trono del corazón.

Charada

Querida todo: me prima cuarta saber si tercera estás decidida á hacer lo que en tu dura cabeza se te ha metido, que á dos, dos primera ó no tu hijuela ya sé yo que no te importa ni aun quedar en la pobreza.

Frase hecha



Soluciones al número del día 2

Charada: Reformas.

Jeroglífico: La raza negra, en Cuba, está llamando á las armas á morenos y blancos.

Frase hecha: Tomar el pelo.

Rogamos á aquellos de nuestros suscriptores que se hallen atrasados en el pago de su suscripción, se sirvan saldar sus cuentas y renovar aquella oportunamente, á fin de evitar perjuicios á esta Administración, y dando con ello muestras de saber corresponder debidamente á los sacrificios cuantiosos que el periódico nos impone. Puede hacerse el pago en libranzas del Giro mútuo ó con sellos de franqueo, sin perjuicio de verificarlo por el medio más cómodo cual es entregando el dinero á los estudiantes cuando regresen á Tortosa después de las vacaciones de Pascua.

También, para mayor comodidad de nuestros suscriptores, hemos entregado algunos recibos á nuestro cobrador D. Salvador Grau, que recorre en estos días varios pueblos de la provincia.

Limpia boquillas Universal Unico representante al P. O. R. MAYOR en la provincia de Tarragona

Librería de Bernis Obispo Aznar, 6, Tortosa

PAPEL DE FUMAR DEL NEGRITO

TELEGRAMAS

Madrid, 8, 4'15 t.

Se asegura que en el Consejo de anoche se habló de la conveniencia de adelantar la fecha de reunión de Cortes.

Quedó acordado en principio adelantar la apertura, pero para tomar acuerdo definitivo se esperará á conocer con exactitud el giro que tome el conflicto hispanoamericano.

Madrid, 8, 5'40 t.

El Interior ha quedado en Bolsa á 47'65.

Ultimo cambio conocido en París, 47'65.

En el corro del Bolsin ha cerrado el Interior á 57'25.

Madrid, 8, 6'10 t.

En estos momentos los ministros entran en Palacio con objeto de cumplimentar á SS. MM. según es costumbre hacer todos los años en este día.

En la secretaría de Estado cambiarán sus trajes por los uniformes de ceremonia para presenciar el pa-

so de la procesión desde los balcones principales del regio Alcazar.

Ultimas noticias

No quiere la guerra

Madrid, 9, 2 m.

Telegrafian de New-York que la Cámara de Comercio de aquella capital ha mandado una comunicación á Mac-Kinley felicitándole por su actitud favorable á la paz, que califica dicha Cámara de noble y patriótica.

En esta comunicación se hacen resaltar las funestas consecuencias que indudablemente tendría una guerra internacional.

Antidifitérico

Andreu Pahi



Nuevo y único remedio que cura siempre la difteria faríngea, por grave y séptica que sea.

D. Rafael Rodríguez Mendez, Catedrático de Medicina, no tiene inconveniente en manifestar, á petición del Dr. Andreu y Pahi, que las estadísticas que presenta en pró de su antidifitérico y el dictamen emitido por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona, son hechos de gran significación científica, sobre todo las primeras, y es de esperar que dicho remedio bien manejado, sea una excelente arma contra las localizaciones diftéricas que puedan ser sometidas á su acción directa.

Y para que conste donde el Dr. Andreu y Pahi tenga por conveniente, así lo dice en Barcelona á 31 Marzo 1897.

Dr. Rodríguez Mendez.

APRENDIZ

Se necesita uno en esta imprenta.

Enfermedades de los ojos

Véase el anuncio del Médico señor Ballester, que publicamos en 4.ª plana.

IMPRESA

DE EL ESTANDARTE CATOLICO

¿QUEREIS RELOJES BUENOS Y BARATOS?

Los encontrareis

ANGEL, 9

RELOJERIA

D. M. CLIMENT

TORTOSA

TALLER ESPECIAL

PARA TODA CLASE

COMPOSTURAS

# ESQUELAS

MORTUORIAS

para entierros

y funerales

se publican

en este diario

á precios reducidos.

Se reciben para

la 1ª. plana

hasta las 2

de la tarde

y para la 3ª.

hasta las 3 y media.

## DISPONIBLE

# TRASLADO

## LA SOMBRERERÍA

DE

### Juan Aloguín

de la calle de la Rosa SE HA TRASLADADO á la del ANGEL 23  
**Gran competencia**

Imenso y variado surtido de *bonetes, sombreros, solideos y casquetes*. A los Rdos. Eclesiásticos que compran sombreros en esta casa, se les hará GRATIS cualquier planchado ó pequeño lavado que requiera el sombrero adquirido en este establecimiento.

Calle del Angel, 23,  
TORTOSA

# CONSULTORIO de Medicina y Cirujía

DIRIGIDO POR EL MEDICO DON JUAN JOSÉ CUCALA

Ex-ayudante de la Policlínica de la Princesa y Hospital Provincial, ex-ayudante en enfermedades de los OJOS del Real Refugio y ex-profesor ayudante de la Escuela práctica de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA, PARTOS, MATRIZ, VIAS URINARIAS, ETC.

Se practican operaciones de párpados, globo del ojo y vias lagrimales; graduación de vista para lentes (gafas) ó colocación de ojos artificiales, etc.

Curación de las granulaciones sin DOLOR y pronta (según la forma de granulación).

Tumores flujos de OIDO. Ocenia (fetidez del aliento). Afecciones de la matriz, flujos por crónicos que sean, etc.

Consulta: De 11 á 1 de la tarde y de 7 á 8 noche.

TORTOSA Calle Cambios, 3, pal. (vulgo calle del Puente), frente á la del Obispo Aznar

Esté Consultorio está montado con arreglo á los conocimientos modernos de aparatos, instrumentos, limpieza, etc., etc.

# Enfermedades de los ojos

GABINETE DEL MEDICO OCULISTA DON JOSÉ BALLESTER

Ex-profesor alumno del Instituto operatorio del Hospital de la Princesa de Madrid y ex-ayudante de clínica del Doctor Nadal-May.

En este consultorio se operan cataratas, pupilas artificiales, Pterigión (nubes), entropión, Triquiásis (inversión de pestañas), lagrimeo, fistulas lagrimales, etc., etc., y se tratan según los últimos adelantos de la ciencia, todas las afecciones comprendidas en esta especialidad.

Tratamiento especial y rápido para la curación de las granulaciones.

Horas de consulta: De diez á una y de tres á cuatro.

Calle de San Miguel, CENIA Hay buenas easas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Uldecona y Vinaroz á la Cenia.

## Hojas Populares

Se ha establecido en esta ciudad de Tortosa un Centro de las Hojas Populares que desde el año pasado comenzó á publicar en Zaragoza el Rdo. Padre Francisco de P. Morell, de la Compañía de Jesús.

Cada una de ellas lleva su propio grabado ó caricatura, una graciosa anécdota, una sólida instrucción apologetica, dogmática ó moral y una aplicación útil de las ciencias naturales.

Es sorprendente el éxito de esta modestísima publicación aprobada y recomendada por muchos Sres. Obispos. Baste decir que constituye en la actualidad la propaganda de este género más extensa que se hace en España, y la más económica que existe en el mundo.

Salen dichas Hojas los días 1 y 15 de cada mes. La tirada mensual es de 300.000 ejemplares.

Las recomendamos, pues, encarecidamente á todos los señores Curas Párrocos, á los señores y señoras de la Sociedad de San Vicente de Paul, á los prefectos de Catecismos, á los Maestros y Maestras de escuela, y á todas las personas celosas del pueblo.

Se venden estas hojas en nuestra imprenta á real el centenar; y si se han de remitir fuera de la ciudad se añadirá á su importe para el franqueo 3 céntimos de peseta por cada centenar de hojas, si son de las corrientes; y si se piden números atrasados entonces su importe es de 31 céntimos el centenar, si se piden menos de 500.

Los pedidos dirijanse á D. AGUSTIN LLASAT, BUENAIRE, 8, TORTOSA.

**" Si teneis tos, tomad Pastillas Géraudel. "**

Esta frase se ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo demostrando la eficacia de las

# Pastillas Géraudel

**Maravillosas para curar:** **Indispensables** á las personas que se fatigan al hablar y á las que durante su trabajo habitual están expuestas á la intemperie del aire ó respiran polvo ó vapores irritantes.

**Constipados, Tós nerviosa, Larinjitis, Ronquera, Irritación de pecho, Catarro, Asma, etc., etc.**

**Muy necesarias á los Fumadores.**

Cada estuche con 72 pastillas, contiene instrucciones sobre la manera de tomarlas. En todas las Farmacias.

## Librería de Voltes

ANGEL, 7, TORTOSA

## DEVOCIONARIOS

Desde los más sencillos á los de mayor lujo. Inmenso surtido de

## SEMANAS SANTAS

EBANISTERÍA

R. RICO

MANCADA 11-TORTOSA-11 MONCADA

Imenso surtido de cómodas, espejos, armarios con y sin luna; mesas de noche, centro, comedor y escritorio, camas y sillas de todas clases, etc., etc. Se construyen tambien toda clase de muebles que se encarguen según modelo, con la perfección y estíheto que tan acreditados tiene este establecimiento, el más antiguo de Tortosa, pues existe desde el año 1862.

Variedad en los muebles

Economía en los precios

Moncada 11, TORTOSA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

# SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicamente aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco. 14 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES PEDID

# Tarjetas al minuto, en esta IMPRENTA